

# 试飞完成!C919大飞机迎三个“首次”

## 单价6.53亿元,即将交付使用的C919身价曝光

5月14日6时52分,编号为B-001J的C919大飞机从上海浦东机场第4跑道起飞,于9时54分安全降落,标志着中国商飞公司即将交付首家用户的首架C919大飞机首次飞行试验圆满完成,这标志着国产C919大飞机实现历史性的“首家首架首次”。

记者从中国商飞公司了解到,在3小时2分钟的飞行中,试飞员与试飞工程师协调配合,完成了预定的各项任务,飞机状态及性能良好。目前,C919大飞机试飞取证和交付准备工作正在有序推进。

自2019年起,6架C919在上

海、阎良、东营、南昌等地进行飞行试验,开展了一系列地面试验和飞行试验。2020年11月,C919获型号检查核准书(TIA),全面进入局方审定试飞阶段。

2021年3月1日,东航与中国商飞在上海签署C919采购合同。首批5架C919引进后,将以上海为主要基地。

另据消息,5月10日晚间,中国东航披露定增预案,拟募资不超过150亿元投向38架飞机引进项目以及补充流动资金。在飞机引进计划中,国产飞机占比较高,来自中国商飞的ARJ21-700与C919数量达到28架,C919机

型“6.53亿元”的单价也得到首次对外曝光。

根据中国东航披露,本次定增募资中的105亿元将用于引进38架飞机,机型包括4架C919飞机、24架ARJ21-700飞机、6架A350-900飞机及4架B787-9飞机,预计于2022年至2024年交付。

按照空客公司、波音公司网站上最新公布的目录单价及中国商飞提供的目录单价计算,上述38架飞机的投资总额为43.82亿美元,折合人民币约为289.24亿元。

具体来看,A350-900飞机单价最高,达到3.17亿美元,合人民

币20.95亿元;B787-9飞机次之,单价2.93亿美元,合人民币19.31亿元;ARJ21-700飞机与C919飞机的单价分别为2.51亿元、6.53亿元。

C919、ARJ21-700均为中国商飞生产,数量在本次引进计划中占比达到73.68%。尤其是C919大型客机系我国自行研制、具有自主知识产权的大型喷气式客机,中国东航作为国产大飞机C919全球首家启动用户,已与中国商飞正式签署首批C919大型客机购机合同,将成为全球首家运营C919大型客机的航空公司,6.53亿元的单价也是首次对外曝光。

记者 黄守庚 综合

### 疫情快报

#### 北京房山区两地升级为高风险地区 公交地铁网约车全部停运

5月14日,在北京市疫情防控工作第334场新闻发布会上,北京市疾控中心副主任庞星火通报,截至2022年5月13日24时,朝阳区1地、房山区2地、通州区3地调整风险等级。房山区长阳镇韵达快递长阳分部近14天累计报告6例本土确诊病例,即日起将房山区长阳镇韵达快递长阳分部由低风险地区升级为高风险地区。房山区窦店镇窦店产业园近14天累计报告6例本土确诊病例,即日起将房山区窦店镇窦店产业园由中风险地区升级为高风险地区。

朝阳区双井街道广和南里二条近14天累计报告5例本土确诊病例,即日起将朝阳区双井街道广和南里二条由高风险地区降为中风险地区。

通州区九棵树街道翠景北里社区、梨园镇大方居社区、于家务回族乡聚福园开发区近14天各累计报告1例本土确诊病例。即日起将通州区九棵树街道翠景北里社区、梨园镇大方居社区、于家务回族乡聚福园开发区由中风险地区降为低风险地区。

截至目前,北京市共有高风险地区15个、中风险地区31个。

新闻发布会上,房山区委常委、宣传部部长、区委新闻发言人张明智介绍,房山区严格执行居家办公,公交、地铁、网约车全部停运。

据央视

#### 上海5家市级方舱休舱 重点产业链有序复工

5月13日,上海本土确诊病例出院721例,解除医学观察的无症状感染者10168例。

14日举行的上海市新冠肺炎疫情防控新闻发布会上,相关部门介绍,到13日上海已有5家市级方舱医院实现休舱。仍在运行的5家市级方舱医院,将根据疫情发展情况,分为“逐步休舱”和“常态化保留”两种类型进行调整。

目前,上海重点产业链正有序复工。上汽乘用车等4家整车企业全面复工,基本实现连续稳定生产,带动上下游零部件配套企业恢复生产。

为完善产业链配套,长三角建立苏浙沪跨省工作专班,协调2400余家在沪配套供应商复工及物流运输;为帮助企业员工有序返岗,上海已经制发10万余张复工证。

另据消息,记者5月14日从上海市纪委监委获悉,杨浦区控江路街道在组织转运密接人员过程中,工作不实不细,对密接人员到达隔离点后无法按计划入住,并造成严重不良影响负有责任。该街道党工委副书记、办事处主任孟焱和党工委委员、办事处副主任瞿佳欢被党纪立案,接受进一步审查。

综合新华社、央视

记者 孙川 郝文杰  
通讯员 刘申通

### 东营试飞基地 8个月建设竣工

2012年10月12日,中国商飞公司与东营市在济南签署《战略合作框架协议》。

2014年6月27日,中国商飞民用飞机试飞中心与东营市签署合作协议。2015年4月9日,位于东营经济技术开发区的中国商飞民用飞机试飞中心东营基地(下称“东营试飞基地”)开工奠基。经过8个月的紧张建设,在保证质量和安全的前提下,实现“当年建设,当年竣工”。2016年1月13日,东营试飞基地揭牌启用。

2017年9月28日,东营试飞基地试验试飞技术保障中心正式奠基;10月14日,ARJ21搭载北斗多模卫星导航系统在东营试飞基地成功试验试飞;年底,东营胜利机场跑道延长工程完工,将原来2800米的跑道延长至3600米,并对通导、灯光、气象等配套设施进行改造,为C919转场东营创造条件。

2018年3月20日,“2018年COMAC供应商大会”在东营召开;7月12日,C919大型客机102架机转场东营试飞基地开展试飞工作;12月16日,ARJ21-103架机与C919-102架机在东营试飞基地同时开展试验飞行工作,ARJ21与C919在东营大地“比翼齐飞”。

2019年8月30日,C919大型客机104架机转场东营试飞基地开展试飞工作;10月23日,“2019年C919项目中期供应商大会”以及“2019中国商飞公司支持东营市高质量发展恳谈



C919大飞机在东营多次试飞。资料片

### 延伸阅读

## C919的东营“情缘”

作为C919的试飞基地之一,从中国商飞公司签署《战略合作框架协议》的那一刻起,东营便与中国商飞公司结下了“不解情缘”。目前,东营依托胜利机场打造的20平方公里的空港产业园正在建设中,将为圆“中国大飞机梦”贡献一份东营力量。

会”在东营召开。

2020年2月23日,C919大型客机106架机顺利转场东营试飞基地,开展后续试飞工作。

### “大飞机”铸就 东营航空梦

与中国商飞的“情缘”不仅让东营为C919的试飞贡献了力量,也让东营有了自己的“航空梦”。

作为战略性新兴产业,航空产业如今已是推动国家经济增长的重要引擎,山东省也早已布局航空航天产业发展的新方向。作为C919试飞基地所在地的东营,依托胜利机场设立了20平方

公里的空港产业园,打造集现场试飞、地面验证及训练、测试改装、科研开发、材料及配件制造于一体的特色园区。

位于东营经济技术开发区的东营空港产业园目前正在建设中,产业园建成后将为发展高附加值的临空产业及高端航空服务业打下坚实基础。投资3.38亿元将机场跑道由2800米延长至3600米,升级配套设施达到II类盲降需求,全面满足C919大飞机试飞条件。

总投资15亿元实施中国商飞东营试飞基地基础配套PPP工程包括园区市政基础设施配套、航空科创中心、航空工业坊、空港

邻悦、航空产业创新发展中心等子项目。航空工业坊将为航空产业类企业提供标准化生产厂房,建成后入园企业可直接租用,缩短投产期限。空港邻悦包括职工公寓、邻里中心等,将为园区企业职工提供生活配套服务设施。航空科创中心则为园区企业提供项目孵化、产品展示等功能。

建成后,项目还将为入驻企业提供特色品牌塑造、产业推广等服务,推动相关企业落户和产业发展,推动试飞基地总部及配套航空航天产业集群、集聚。同时,通过营商环境的持续优化,进一步强化园区航空航天项目的招引,使其成为东营发展的“新名片”。

## 全覆盖排查!山东实施经营性自建房安全专项整治百日行动

# 各地建立隐患房屋台账,实行销号管理

大众日报记者 付玉婷

5月14日,山东省人民政府安全生产委员会印发《全省经营性自建房安全专项整治百日行动方案》,突出重点区域、重点场所、重点房屋、重点问题四个“重点”,在百日内对全省经营性自建房全覆盖排查、全方位整治。

其中,重点区域为城乡接合部、城中村、安置区、学校医院周边、工业园区、集贸市场、工矿区、景区、库区、铁路国道省道两侧、劳动密集型企业周边,在建大项目周边等重点区域涉及公共安全的自建房。重点场所为用于宾馆饭店、民宿、农家乐、教育培训、厂房仓储、养老和儿童福

利、交通场站、影院、酒吧、网吧、洗浴、棋牌室、文旅、医疗卫生、体育健身、宗教活动等人员密集场所的自建房。重点房屋为三层及以上或涉及十人以上,用于出租、经营、生产加工的自建房,以及擅自改变使用功能(含违规用于经营等情形),擅自改变结构和布局(含内部破坏承重墙等情形),擅自加高加层以及对地下空间进行开挖等违规改扩建的自建房。重点问题则包括城市房屋建筑违法建设和违法违规审批专项清查中发现的违法改扩建、违规改变使用功能,存在重大结构安全隐患等用于生产经营、危及公共安全的房屋,以及年久失修失管仍用于生产经营的房屋。

据介绍,百日行动采取边排查、边整治,分步分类压茬推进。基于全国第一次自然灾害综合风险普查房屋建筑和市政设施调查、农村房屋安全隐患排查整治、城市房屋“两违”清查等成果,县(区、市、功能区)将组织对本地区经营性自建房开展拉网式、起底式排查,确保不漏一区一街、一镇一村、一户一房,建立经营性自建房底数台账,经房屋产权人(使用人、管理人)签字核实,做到“一楼一册、一户一档”。同时,镇街聘请专业技术人员参与全方位排查,对房屋安全状况进行初判,对初判存在隐患的,县级(部门)组织专业力量或委托第三方机构进行复核评估,建立隐患房屋台账。

基于上述台账,各县(区、市、功能区)实行销号管理,整治完成一户,销号一户。初判和复核评估中发现存在擅自加层,改变房屋结构和布局,开挖地下空间,以及无正式审批、无资质设计、无资质施工、无竣工验收等危及公共安全情形的经营性自建房,列为急需重点整治对象,立即采取停止营业、撤离人员、封闭处置等管控措施,责令限期鉴定并尽快整治。对复核评估存在安全隐患的,责令产权人(使用人、管理人)立即委托技术服务机构进行鉴定,对拒不委托或15日内仍未委托鉴定的,责成停业;对不采取整治措施擅自继续经营的,依法处置。



扫码下载齐鲁壹点  
找记者 上壹点

编辑:彭传刚 组版:颜莉